
 

 

 

 
 

  
Fakulta masmediálnej komunikácie organizuje kurz pre učiteľov 

základných a stredných škôl 
Zameria sa na edukačné nástroje v boji proti dezinformáciám a zvyšovanie 

mediálnych kompetencií 
 

Trnava 22. 6. 2023 – Fakulta masmediálnej komunikácie Univerzity sv. Cyrila a 
Metoda v Trnave prostredníctvom Školiaceho mediálneho centra FMK a 
Medzinárodného centra mediálnej  gramotnosti IMEC organizuje onlinový vzdelávací 
kurz pre učiteľov základných a stredných škôl zameraný na tému onlinových 
dezinformácií, kritického myslenia a nástroje rozvíjajúce mediálne a informačné 
kompetencie v danej oblasti. 
 
Kurz sa realizuje v nadväznosti na realizovanú súťaž pre učiteľov s názvom Onlinové 
dezinformácie ako výzva pre školskú výučbu – Príklady dobrej praxe výučby mediálnej 
výchovy pre učiteľov základných a stredných škôl a v rámci Mediálne pozitívneho 
týždňa (#positivemediaweek), ktorý prebieha v dňoch 19. – 23. 6. 2023. 
 
„Vzdelávací kurz má prispieť k osvete mediálnej výchovy medzi učiteľmi, ktorá sa dnes 
práve cez tému dezinformácií stáva obzvlášť potrebnou. Zároveň má prostredníctvom 
kvalitných lektorov učiteľom nielen sprostredkovať užitočné znalosti o  dezinformáciách 
a edukačných nástrojoch ako s nimi bojovať, ale najmä aktivovať ich kritické myslenie a 
mediálne a informačné kompetencie,“ uviedla Viera Kačinová z Fakulty masmediálnej 
komunikácie UCM v Trnave. 
 
Zdenka Blažeková z Pedagogickej fakulty Trnavskej univerzity a občianskeho združenia 
Zvol si info učastníkom kurzu predstaví vzdelávaciu pomôcku FANTOMAS, ktorá 
predstavuje oblasti, na ktoré je dobré sa zamerať pri posudzovaní kvality informácií. 
Zároveň prinesie konkrétne tipy pre pedagógov, ako prinášať tému mediálnej 
gramotnosti do škôl. 
 
Luboš Greguš z Fakulty masmediálnej komunikácie UCM v Trnave predstaví aktivity 
Stredoeurópskeho observatória digitálnych médií (CEDMO) v kontexte boja proti 
dezinformáciám. Jeho prednáška bude spojená najmä s prezentáciou nástrojov 
overovania faktov a ďalších výstupov projektu v kontexte možnej aplikácie do 
výučbového procesu. 
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Ján Višňovský z Fakulty masmediálnej komunikácie UCM v Trnave sa bude venovať 
problematike falošných správ, ktoré sa šíria predovšetkým na webových stránkach a 
sociálnych médiách. 
 
Jakub Šimko z Kempelenovho inštitútu inteligentných technológií (KinIT) predstaví 
vzdelávaciu hru a animovanú webovú stránku o umelej inteligencii a dezinformáciach 
na posilnenie kritického myslenia. 
 
Norbert Vrabec z Fakulty masmediálnej komunikácie UCM v Trnave 
predstaví  ChatGPT ako jeden z nástrojov na podporu mediálnej gramotnosti, pričom 
oboznámi učiteľov s možnosťami a praktickými aplikáciami tohto nástroja pri rozvíjaní 
schopnosti študentov kriticky myslieť o mediálnych obsahoch, ktoré konzumujú. 
 
Učitelia, ktorí absolvujú kurz, získajú certifikát. Kurz sa uskutoční tento piatok 
prostredníctvom MS Teams. Absolvuje ho viac ako 50 učiteľov z celého Slovenska. 
 
Projekt je súčasťou projektu, ktorý získal finančnú podporu Európskej komisie v rámci 
výzvy CEF-TC-2020-2 (Európske observatórium digitálnych médií). Referenčné číslo: 
2020-EU-IA-0267. 
 
 
Viac informácií poskytne 
 
Peter Krajčovič 
Fakulta masmediálnej komunikácie UCM v Trnave 
peter.krajcovic@ucm.sk 
0904 945 756 
 
 

 

 

O Fakulte masmediálnej komunikácie 

Fakulta masmediálnej komunikácie je jednou z piatich fakúlt Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave. Ako 
prvá na Slovensku začala poskytovať komplexné vzdelávanie v oblasti mediálnej komunikácie. V 
súčasnosti poskytuje štúdium v piatich študijných programoch: masmediálna komunikácia, marketingová 
komunikácia, media relations, aplikované mediálne štúdiá a teória digitálnych hier. Okrem bakalárskeho 
a magisterského štúdia realizuje aj doktorandské štúdium v študijnom programe masmediálne štúdiá. Ako 
jediná fakulta v Čechách a na Slovensku má registrované v prestížnej svetovej databáze Web of Science 
až štyri vedecké časopisy: Communication Today, European Journal of Media, Art and Photography, Lege 
Artis. Language yesterday, today and tommorow a Media Literacy and Academic Research. 
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